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分数、小数四则运算中的巧算（一） 

 

    同学们好！今天我们重点和同学们研究分数、小数四则运算中的速算与巧算。在整数

运算中有不少巧算的方法。如，利用加法的交换律和结合律，乘法的交换律、结合律和分

配律，以及和、差、积、商变化的规律进行巧算，使计算简便。这些简单规律和方法，同

样适用于今天研究的内容，下面我们共同研究几例，请石老师指导。 
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    观察比较例 2、例 3 在解题技巧上有什么不同？ 

 

  例 4. 解关于 x 的方程 
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  例 5. 已知16 2 4
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    解：设□为 x，于是此题转化为解关于 x 的方程。 
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    说说这个题的计算技巧。 
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二. 尝试体验，合作交流 

    下面是杨迪和韩军合作完成的，你能做出正确计算吗？ 

    计算：
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    这道题的特点是：分子、分母又含有分数，我们把这样的分数称之为繁分数，较长的

分数线称之为主分数线。 

    这道繁分数计算题中只含有乘除法运算，并且分子和分母都含有分数，在计算中需要

注意的是不必先分别算出分子和分母各是多少，而是采用整体思考，先约分再计算的方法。

这样可以使计算简便。 
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［答题时间：30 分钟］ 

三. 认真观察，独立完成。 
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【试题答案】 

三. 认真观察，独立完成。 
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